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Előfizetési árak:

Helyben ée postán küldve:
Fgy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 P — „ Egyes szám — „ 10 „ 
Előfizetés pénz « minden közlemény : FÖ-PIACZ,
V E C 8 E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő 

ségbe bénnentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS w if;. CSÁTKY KAROLY 
kiinyvkereekedésében s a szerkeszt ««égnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A delireezen-vidéki ..f iisse 11 e n ség; i párt** közlönye. (*>••
vr

A

Hirdetési dij:
n

Othaaábos petilsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alko szerint a legolcsóbb

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r“ en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetienül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok «ein adatnak vissza.

Debreczen, jan. 30.
A sztambuli konferentia visszavonu­

lása után, a rendkívüli erélylyel és bölcs 
belátással biró Mitliád hasa egy perezig 
sem késett, hogy hazája újjászületésének 
nagy munkáját már szabadabban kezébe 
ragadja, és lehető gyorsasággal eszkö­
zölje.

Legelsőben is irt Szerbia fejedelmé­
nek, tudtára adván, hogy mennyire érde­
keikben áll a béke mielőbbi létrehozása, 
a bekövetkezhető ismét! vérontásokkal 
szemben. Tette ezt azért, hogy bebizo­
nyíthassa Európa előtt, hogy mennyire 
szivén fekszik a béke, és ép azért ő. a 
hatalmas győző, a leglovagiasabb ember 
módjára, maga közelit nemes lényével a 
letiprott ellenség felé, hogy a megalázó­
ddá szándékának még csak látszata is 
elenyészszék.

Bizony szép és követendő példa ez 
Európa legtöbb hatalmasságának : kik, 
ha győztenek vala, mint a vérszopó va­
dak kéjes gyönyörrel alkalmazzák a le­
győzőiteken a kínzásnak borzasztó ne­
meit, a kereszt jelvénye alatt, fertelmes 
gúnyaira azon istenember tanának, ki azt 
hirdeté, hogy szeressed felebarátodat, 
mint tenmagadat, s ki egy, talán az örök 
életen túl is terjedő tanáért azon keresz­
ten feszittetett meg, mely alatt álnok és 
romlott követői feszélyteleuül hentereg­
tek a bűnnek fertőjében.

Ezzel azonban nem érte be Mitliád. 
Nem késett megkeresni monarchiánk kül­
ügyminiszterét, a végből, hogy vállalná 
cl, mint barátságos szomszéd köztük és 
Szerbia-Montenegró közt a kötendő béke 
közvetítését, s e megkeresés a bizalom­
nak oly kinyomatával történt, hogy még 
a létrehozandó béke feltételeinek megál­
lapítását is hajlandó volt monarchiánkra 
bízni.

Mily taktika ez, mily gyönyörű hú­
zás a politika sakktábláján 1 ? A legna­
gyobb bizalomnak és odaadásnak látsza­
tával behatolni a magyar-osztrák kor­
mány szivének közepébe, hogy onnan 
kicsalja azt a titkot, mit oly gondosan 
rejtegettenek vala.

A nyúl, köpök visítása és hajtők 
lármája nélkül szépszerével ki lett ug- 
rasztva a bokorból, mert hát erre a ba­
rátságos és nagyon megtisztelő felhí­
vásra felelni kellett. Feleltek is, még 
pedig olyformán, hogy az bizony nem 
válik senkinek, se hasznára, se dicsősé­
gére. Forduljon Mitliád a békekinálással 
a hármas szövetség (hát még is ott va­
gyunk ?) többi hatalmaihoz is, úgy mint 
a porosz és oroszhoz. Vagy pedig még 
jobban teszi, ha maga közvetlenül ke­
zébe veszi a béke szétzüllött szálait. 
Az ilyen dolgokra aztán a minden te­
kintetben lefőzött és még úgy látszik job­
ban is lefűzendő magyar ember nagyot 
néz, bog}’ Osztrák-Magyarország. mely 
a béke szeretetének örökös hangoztatásá­
val kel és fekszik, hogyan nem ragadja 
meg a fényesen kínálkozó alkalmat, hogy 
a szomszédokban egy tartós és biztos bé­
kének vesse meg alapját, hogy akkor az­
tán a szerencsétlen Bosznyákok 10*1 ezer­
nél több lélekből álló hadát, mely koldus 
államunk naponta! tízezer forintjába kerül, 
haza boe.sátván, megmenekülnénk a sás­
kák e nyomorult hadától, mely a mai na­

pon nyújtott kenyérért, melylyel gyomra 
éhségét leesilapitjuk, holnap már kész 
volna gvilokkal és kanóczczal visszafizet­
ni, s melynek ismeretes nagyszájú korhely 
és csavargó fajzatja, a legelső kínálkozó 
alkalmat megragadja, hogy hahilt kiáltson, 
és sárt dobáljon a magyarra.

Mithád basa a legügyesebb diploma­
tává léptette magát elő, ezen geniális fo­
gás által, mert tisztába jött a felől, hogy 
mit tartson osztrák-magyar szomszédai, il­
letőleg és bölcsekben, az osztrák irányadó 
körök jövőre irányzott politikája felől, ha 
ugyan egyáltalán politika névvel lehet il­
letni azt az állapotot, midőn egy gyerek, 
vagy egy összetöpörödött agg áll, mint 
egy tengeri puhány, csak akkor mozdul 
meg, ha valakinek a szoknyája szélébe 
kapaszkodható.

Most már a nyilvánosság teréről le­
gördülve. mint a denevér sötétebh helyen 
falak megett történnek a rémségcs eszme­
cserék, melyben kétségkívül a más vágyó­

inál! történendő megosztozna mikéntjének 
kérdése jáitsza a főszerepet, és a nép. a 
buta. majd egy pár nyájas szóra, egy kis 
mézes madzagért odaadja pénzét, és mé­
szárszékre engedi lmrezoltatni drága gyer­
mekeit. hogy ott, egynéhány hatalmas ur 
érdekéért ontsa saját és talán a vele szem­
be vezetett ártatlan embertársának vérét.

Hogy lesz-e háború? ezt a kérdést 
csak a megtestesült jámbor egyszerűség 
vetheti fel. Ki gondolhatna most egy ko­
moly békére, midőn az államok nyakig 
fegyverkezve vicsorgatják egymásra fo­
gaikat. melyet a rövidlátás mosolynak is 
vehet, csakhogy c mosolytól megfagy a 
világ, vagy pedig megég.

Mindenfele fiitik a titkos műhelyek 
gözkazánait, de csatlakoznék, a ki azt hin­
né. hogy az a keleti kérdés fog kipergel- 
tetni, óh nem, ez a kopott kérdés száz újat 
hozott a felszínre, mik, ha kipattannak, ve­
szi majd kezdetét az a hadakozás, melyet 
már alkalmunk volt jelezni, s mely hivatva 
lesz Európa térképét átváltoztatni.

Abban a konferentiában. minő udva­
rias mosolylyal nézett egyik követ, a má­
sikra. pedig mindenfele kivettetett általuk 
a tör és a csapda. Kit vagy kiket fog meg 
legközelebb, és nyűgösebben ? annak kita­
lálását a nyájas olvasóra bízzuk ezúttal.

lemmel a porta készségét a közvetlen békeal­
kudozásokra. Ezenkívül Cettinjébe és Beigrádba 
külön megbízottak is fognak menni ; a tárgya­
lások már megkezdettek, de egyrészt Milán 
gyámoltalansága másrészt Nikita túlzott igényei, 
de főleg az orosz politika ellentéte miatt egy­
előre kevés sikerre nyújtanak kilátást.

Utó irat*)
A Debreceni színész nyugdíj intézeti ügyben 
\ arga Lajos választmányi elnök ur végleges I 

válaszára.

— Ö felsége a király — mint a „Köz­
vélemény" parlamenti körökből értesül, — kü­
lönös megelégedését fejezte ki a fölött, hogy a 
képviselőház elrendelte a keleti vasút ügyeiben 
a vizsgálatot. O felsége kijelenté, bogy a kor­
mánynak magának kötelessége lett volna a vizs­
gálatot megindítani; s ha mégis nem tette, he­
lyesen tette a képviselőház, hogy a compromi- 
tált személyekre való minden tekintet nélkül 
elrendelte a vizsgálatot.

— A török kormány férfiak, mióta az 
értekezlet lidércznyomása megszánt, a hadiké- 

i szülödvsek mellett igen erélyesen működnek a 
I reformok valósításán és a béke visszaállításán.
! Hajlandók a saját jószántukból valósítani az 
I értekezlet programmjának nagyobb részét; a bá- 
í rom északi tartomány olyan kormányzót fog
nyerni, kiknek személye Európára nézve a be­
csületes kormányzat iránt kelő biztosítékot nyújt 
s kik mellett keresztény auministratorok fognak 
működni. Ezenkívül fele részben a keresztény, s 
egészen európai lag szervezett rendőrség alakít­
tatok s a porta általában jóakaratának legszebb 
bizonyítékait adja. E mellett a békealkudozá­
sok is megindultak Montenegróval és Szerbiá­
val. Midhat pasa levelében tudatta két a fejede-

A végleges válasz el térvén tanúsított 
modorától, simaságával meg lepett, s e felett 
nem mulaszthatom el örömömet nyilvánítani 
és következtetni, hogy meglettem értve, azon 
ut találtatván követésre méltónak, melyet a 
tárgy fontosságánál fogva, komolyan, higgadtan 
tárgyilagosan, alkalmazott és használt érvek­
kel élve előterjesztéseimben — követtem.

A dolog érdemére felhozottak nem bír­
nak oly erős indokokkal, melyek elenyész­
tem i képesek volnának a szabály ellenes pénz-! 
kezelést, illetőleg felhozott tényeket, de a; 
hírlap sem lévén azon tér. melyen a nyugdíj i 
intézet ügye rend behozatamék. ugyan azért j 
cáfolatokba nem ereszkedem, annyival inkább | 
nem. mert az ügy már annyira érett, hogy az a 1 
törvényes útra vihető, s ezt követni el határo- i 
zott akaratom.

Ki kell jelentenem azt is, hogy köz j 
ügyekben én semmi rokonságot s barátságot i 
nem ösmerek és a köz ügyeknél csak az ügy j 
s körülményei bírnak és bírtak nyomatúkkal j 
előttem, nem vezetett sem a múltban, sem a j 
jelenben, sem nem fog vezetni a jövőben is 
szenvedély. A nyug dij intézet ügybeni fel 
szóllalást is nem más indokból tettem, ha­
nem annak fentartása végett, mi, hogy biztosítva 
legyen, ügyei rendbetartása által lévén el ér­
hető, az ügyei rendbe hozatalát tűztem ki 
célomnak, melynek el érésére törekedtem és 
törekedni fogok, ettől el nem térek, földi tekin­
tetek által magamat eltéríteni nem engedem.

A „Debrecen- cimfi lap 9-ik számában 
megjelent elnöki felelet a nyugdij intézetre 
adakozók adakozásaik kicsinylésével — ha bár 
csak egy személyre lett is alkalmazva — ille­
tetvén, a végleges válasz igyekszik a csipést 
szépíteni, ki jelentve, hogy mindég nagyra 
becsülte az adakozókat áldozat készségükért 
de a fulánknak élét ezáltal nem tompította meg. 
mert arra, hogy egypár adakozót megnevezett 
s adakozásai mennyiségét oda hajítsa, nem volt 
szükség, jobb is lett volna egyenesen ki mon­
dani. hogy te törpe mit akarsz felszólalásoddal 
el érni, meg lökjük adakozásodat s ezzel be 
lesz részedre az ügy fejezve punctum. A sza- 
badkozás azonban a történteket jóvá nem teszi 
sem el nem törölheti, mert Factum infectuin 
tien neijuit. (a meglett dolgot meg nem letté 
tenni nem lehet.)

A végleges válaszban közlött számtétel 
sem enyésztetheti el a kételyeket, sőt ha ezt 
össze hasonlítom a !f-ik szánni lapban megjelent 
feleletben adott számtétellel, ki tűnik. hogy 
alig van a kettőben össze hangzás, és csalt a 
kételyeket nevelte a helyett, hogy el enyész­
tette volna: igazolásul csak egyet említek lel. a 
feleletben fel hozatott, hogy váltó adóságok ki 
fizetésére januárius április és november hóna­
pokra kivétetett 1170 ft. és 57 kj. de már az 
utolsó vagy is végleges válaszban közlött szám­
lában e tétel nem foglaltatik.

Figyelmeztet a végleges számla arra is 
hogy a nyugdij intézetnek nincs hasznára a 
lapok utjáni polemizálás, először azért, mert 
az ügy bnzgók — mint a kik ingyen szolgá­
latot telyesitenek — el idegenittetnek a szol­
gálat tételtől 2-or azért, mert ha az adakozók 
hitelt adnak az alaptalan vádaknak elriasztat- 
nak az adakozásoktól.

Az elsőre meg jegyzem, hogy téves fel­
fogásból indul ki, mert ha a buzgó ingyen 
szolgálatot tevő, a szerint a mint meg van

határozva vezeti, vagy kezeli valamely haza­
fias válalat ügyeit, akkor az elidegenedéstől 
nem kell tartani, nem a felszólalásoktól is. 
mert csak azok tarthatnak attól, kik szabály 
ellenesen járnak el hivatásukban, és megér­
demlik ha eljárásaik a nyilvánosságnak adat­
nak át. Mig ellenben azok ellen kik hivatásu­
kat a szabályok meg tartásával teljesitik, fel 
szólalás helyett a nagv közönség tiszteletét s 
nem hibázom, ha azt mondom — háláját ér­
demli:; ki. Részemről miseriának tartom az oly 
buzgó szolgálatot, ki szabály ellenesen kezel­
vén a reá bízott ügyet, azt vagy végképpen elejti, 
vagy zavarokba dönti, melyet helyre hozni sok 
időbe és sok fáradságos munkába kerül meg­
lehet, több hatóságoknak hozzájárulásával, de 
el is mondható aztán és méltán, hogy az ily 
ingyenes buzgó kezelőtől minden hazafias vá- 
lalatot a gondviselés óvjon meg.

A 2-ra megjegyzem : hogy nem kisebb 
itt is a tévedése a végleges válasznak. Ugyan 
is az adakozást conditiokhoz köti, a „conditio 
pedig az ha hitelt adnak az alaptalan vádak­
nak az adakozásoktól elidegeuittetnek az ada­
kozók én pedig a conditio ellenében hatá­
rozottan kimondom, hogy nem a conditio ál­
tal riasztatnak el az adakozásoktól, hanem az 
által igen, ha az adományok attól a ezéltól. 
melyre adományozva voltak elvonatnak, mert 
jól tudja azt a nagy közönség, hogy ha a ke­
zeléseknél visz ás az eljárás, az ebből szárma- j 
zott zavarok helyre hozása végett! felszól lalás ; 
annyi, mim darázs fészekbe nyúlni, s azért ke- i 
veseII is találkoznak, kik arra elszánják magú- j 
kai. mert az események tanúsítása szerint nem 
csak sok fáradsággal ezer akadályokkal küzd­
ve, éri vagy érheti azt a miért felszóllalt, ha­
nem ezen felül a felszólaló jutalma lett a rá­
galmazás, sőt ennél is több : ellenségei számá­
nak növekedése. Vonjuk ki a következtetést; 
ha bizonyos ezélra tétetnek adakozások, azok 
ne vonultassanak el attól, és ne fordittassanak 
más jelentéktelen szükségek fedezésére, akkor 
a közönség nem fog elriúsztatni az adakozá­
sok tételétől. Nincsen s nem is lehet jelentő­
sége a végleges válasz jaj kiáltásának. hogy 
kinek volna kedve köz intézetek létesítéséhez

mányi elnököt, hogy a nyngdijintézeti pénze­
ket igyekezzék beszedni, s a takarékpénztárba 
mint egyedül illetékes helyre betenni.

Utó iratommal a debreezeni színész nyug- 
dijintézeti ügyét a „Debreczen" czimü lapban 
közre bocsátott felszólalásomat e téren végle­
gesen befejezvén, baráti jobbomat nyújtom 
Varga Lajos tisztelt barátomnak, arra kérve, 
hogy továbbra is legyünk oly szívélyes bará­
tok. mint eddig voltunk, és ha szemeink elől 
nem tévesztjük azt, bogy amicus persone ini-
micus caesae. Bizonyosan azok is fogunk, 
radni.

Levelek! Molnár Ágoston.

— MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Deák Ferencz
emlék ünnepét a fővárosban az izraelita hit­
község is megünnepelte A CZeglédí küldöttség 
fogadtatása alkalmából a „P. N." szerint a 
következők fogattak el. Koos András műegye­
temi hallgató ; Majovossy Gyula s.—a. újhelyi 
tanító, Fischbein Károly orvos növendék ; Bo- 
gya Kálmán jogász. A „Nyelvőr" által kitű­
zött s magyar ige módok alkalmazásáról szól- 
ló pálya munkát Dr. Simonyi Zsigmond nyer­
te ismét el. A kisfaludy-társaság szerdán tartja 
azon ülését, melyben tagjait megválasztja.

VIDÉK.
— A „Debreczen lcvlez<5«e- -

Konyár 1877 január 30-án.
Kút vagy három éve, hogy nállunk meg­

alakult a casino, mely keletkezésétől fogva igen 
látogatott és szép virágzásnak örvend, a begy ült 
tagsági díjból pedig egy pár százra menő köny­
veket szereztek be. A könyvtár gyarapítása ezéi- 
jából e hó 21-én bált rendeztek és mondhatom 
igen jól ütött ki, nem csak a helybeliek voltak 
jelen, hanem a közelebbi falukból is eljöttek 
és volt jó kedv de milyen, csak úgy járták az ősa­
pánkról maradt csárdást, a végén a csattánóssával, 
melynek csak a reggeli 5 óra vetett véget. A be­
folyt jövedelem kétszerezz! a bálra tett kiadá­
sokat.

Talán egy pár holnapja, hogy egy
adományokkal járulni, ha tisztátalan kezelés Jescn szervezett dalárda alakult a polgárok kö- 
gyanuja terjesztetik a nép között; mert vezet- zött. és az olvasd áh an hetenkint kétszer három- 
tésének csak a közügyek rendszeresen, kezel- ’! szór összejönnek és énekelve töltik el a téli 
essenek pénzügyei következetesen és tisztán a estéket. így van az, hogy a civilizatio ki emeli

a népet azon alacsony helyzetből, melyet el-

A „DEBRECZEN11 TÁRCZÁJA,

Falusi életképek
"o 6 1.a, régi jó vil

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

A táncteremben javában folyt a mulatság. 
Csoportokba oszolva, mulatott, csevegett az

A !A-! rceem Ellenőr* hasábjain közlött cikké- 
l.vn ugyan a T. tir kifejezte, hogy már :iz e félékkel 
„jól lakott- de hát mivel, hogy az itt közlött sorok a 
ieggyongedeuh modorban irvák, és minthogy az „éntűg- 
bál vány ozására igen tanulságosak, erkölcs meg jobbítási 
célból, el malasztaatlaunak tartottuk annak közlését.

cigányok 
lédszobában.

Huszár, inas, szobaleány, s maga Kati 
nagysám, mindennemű csemegékkel kínálhatják
a vendégeket, puncs, lemonádé óriási tálcákon 
hordatnak szélylyel. Minden embernek van 
dolga, még pedig jó dolga.

Az urak szobájában is harsányan foly a 
diskursus, Kakas Márton urnák kiváló jó kedve 
vari, sűrűn koccintanak a sógorral. Mindenfele 
jó kedv, csak Kati kisasszony hallgatag és 
méla.

Most ép unokatestvérei közé vegyült, kik 
oly jó kedvűek, hogy' megirigyli az ember tő­

lük. No de bezzeg körül is vették, egyik jobb­
ról, másik balról.

— Te Kati te. mi bajod, miért vagy oly 
szomorú ? Nem jól érzed magad ? Légy jó 
kedvű, mert ha nem, hát akkor mi sem mu­
latunk jól. — sat. De hát ez mind nem hasz­
nált semmit.

Egyszer csak hirteleneken azok közül a 
Huuvady-spenclis fiatal urak közül ott terem 
egy csinos, egészséges, jó kinézésű, s felkérte 
a suttogva csevegő hölgyeket, hogy jöjjenek 
hamar a másik szobába, mert ott most igen 
érdekes dolog fog történni.

— Mi fog történni ? — kérdé egyszerre 
hét szál szép leány.

— Hát megkértük azt az eredeti fiút, K. 
Marcit, beszélné el azt a históriát, mikor Po­
zsonyba fiatal diák korában megetették a né­
metekkel a kandúr macskát. Ed már hallot­
tam egyszer tőle. de mondhatom érdemes lesz 
meghallgatni; jöjjenek a kisasszonyok.

S azzal megindult a hölgysereg a férfiak 
szobájába, a hol K. Marci barátunk1 egy bo­
ros palackokkal telt asztal tetejére ült, s kurta 
szárú makra tajték pipájából szopogatta a jó 
dohányfüstöt.

X. Marci egy szálas legény volt, sugár

hosszú bajusszá, mint két esikósörény lógott 
vállaira. Orra nagy és már érni kezdett, mint 
a kajszinbarack. E szint a rnüértők borvirágnak 
nevezik. Linné nem tini e virágról semmit, de 
mi jól tudjuk, hogy a borivók osztályába tar­
tozik.

K. Marci compossessor a Nyíren, az isten 
háta megett, az ecsedi láp közepén, a szárcsák 
és vad kacsák hazájában, a hol a gödény nya­
kából csinálják a kostököt, a liétszilvafás po­
tentátok azon seregéből való, kik a ferbli. ci­
gány meg a zsidóval küszködnek örökké, egész 
életeken át. de azért a hét szilvafából egynek 
sem szabad liiánvzani.

Mindenütt jelenvaló, csak otthon nincs 
sohasem, rendesen csinos uj brieskában jár, 
két jó czifra szerszámot lovon, egyenruhás ko­
csisa van. ez méltó cselédje urának, mintha 
árnyéka volna, oly hűn követi minden lépten- 
nvomon, érti gondolatiát, ha dologban van, oly 
józan, mint a ma született gyerek, de ha nincs 
rá szükség, ugy-ugy lekaparitja magát, hogy 
sámfára lehetne húzni, még sem józanodna ki. 
Az évnek nines oly szaka, oly napja, hogy 
őtet valaki otthon kapná, kis birtokát a zsidó 
árendálja s rendesen két-három évvel előbbre 

. van felszedve az árenda, és ezt is a ferbli,

tessenek pénzügy 
meglévő szabályok szerint, ekkor a nagy kö­
zönség szivén hordva a közügyek előmozdítá­
sát, nem lesz elriasztható az az áldozat hoza­
taloktól. sőt meg vagyok győződve, hogy az 
adakozók száma megtízszerezi magát; szeme­
ik előtt tartván még azt is, hogy a közezélra 
tett adományozásaikból létesített iutézet által, 
egy kis ragyogó sugár részecskével, szeretett 
hazánk s nemzetiségünk tündöklő csillaga féa- 
nyének tündöklőbbé tételéhez, járulnak adako­
zásaikkal.

Végre a tiszt, végleges válaszoló kijelen­
ti, hogy mihelyt a módosított alapszabályok 
leérkeznek a teljes beszámolás után rögtön 
le fog mondani a választmánnyal együtt, s ek­
korra megkínál a nyugdíjintézet vezetésével 
szívből eredt jó kivánatok mellett. A kínálat 
ellenébe kijelentem, hogy ha az alapszabályok 
szerint a számadások be lesznek fejezve, és az 
intézet pénze rendelkezése helyére a debre- 
czeni pénztárba betéve a kormányrúd átvételé­
től nem fogok vissza riadni, s nem fogom ál­
dozatnak tartani az arra fordítandó időt. mert 
tudom, hogy ha az alapszabály szerint lesznek 
vezethetők a nyugdíjintézet ügyei, az kevés 
fáradtságot fog okozni, normális állapotban 
egy éven át 2 napnál több idő az ügyek át- 
vizsgálatára alig fog kivántatni rendkívüli ese­
tekben pedig, mely legfejebb négyszer történ­
hetik egy évben 4 napot, kijelentem, hogy ha 
az érdeklettek bizalma megválaszt az intézet 
élére, el fogom fogadni, ha a most az ügy 
élén állok az alapszabály értelmében telje- 
sitteték kötelességeiket, és bátran ki merem 
mondani, ho«ry nem lesz senkinek oka eljárá­
som ellen felszólalni, mert én titkot a dolog­
ból nem fogok csinálni, hanem legalább egy 
évben egyszer az intézet ügyei vezetéséről a

foglalt Konyáron ezelőtt vagy tiz évvel talán 
csak az elöljáróság járatott egy két lapot, és 
mostan olvasdája, könyvtára és dalárdája van.

Megemlítem még, hogy nállunk oly ese­
mények nem történnek, mint amilyenekkel a la­
pok mindég tele vannak, nevezetesen: lopás, 
gyilkolás, rablás, ezek nállunk mind oly isme­
retlenek, mint a fehér holló, de nem is tör­
ténhetnének itt oly események, hol a nép egymást 
tisztelve és becsülve a szegényeket segítve él.

Ennyit kívántam, ugv magam, mint több 
érdeklő urak nevében tek. szerkesztő úrral tu­
datni. melyek után maradtam hazafiul tisztelet­
tel *)

Kenderessy Zsigmond.

— ViDÉKI HÍREK. A pápai ref. főtanoda 
a török sebesültek javara f. hó 10-én hangver­
senyt rendezett, melynek tiszta jövedelme 308 
frt volr. A tíénesfalvai utón három odavaló em­
bert kiraboltak s tői lük 365 frtot elvettek. To- 
rontálmegyében kihirdették, hogy a tartaléko­
sok lakhelyükről távozni ne merészeljenek. Özv. 
Kovács Károlyné tekintélyes H. M. Vásárhely­
nek legközelebb elhunyt.

ÚJDONSÁGOK.
* Hajduvármegye bizottsága ma délelőtt 

rendkívüli közgyűlést tartott; a gyűlésre, me­
lyet Miskolczy Lajos főispán ur : 2 11 órakor 
megnyitott, a bizottsági tagok meglehetős szám­
mal jelentek meg. A rendkívüli gyűlés tárgyát

értesíteni kötelességemnek fogom tartani. Mit 
hogy akár én, akár más, ki el választva lesz 
teljesíthessen arra szollkom fel a tiszt, választ-

meg a cigány emészti fel. mindazonáltal any- 
nvira takarékos és számitó, hogy sem a ko­
csis, sem a ló, sem a szerszám vagy kocsi-re- 
parátzió sohasem kerül egy grajezárjába sem.

Beutazta a Nyírt, a Tisza hatot, a Sárré­
tet, a Hegy állj át, s mindenütt számtalan jó ba­
rátai vannak, a kik örvendenek, ha K. Marci 
legalább 8—10 napig vendégök lehet, termé­
szetesen lónak, kocsisnak rogyásig ki jár min­
den competentia. vasaltatás, kocsi reperálása. 
mind a házi gazda kontójára lévén beszámí­
tandó.

K. Marci barátunk fiatal diák korában 
Pozsonyban végzé iskoláit, a just is ott absol- 
válta, hanem minekutána a llollinger kávéház­
ban rettentő sok adósságot csinált, az ügyvédi 
diploma, az utriusque juris kutyabőr ott pihen 
az Oberkellner fiókjában, több ily kutyabőrös 
characterek közt.

Rendesen igen csinosan jár, a szó szoros 
értelmében elegánsan.

Ha borivó coinpániába vegyülhet, véghe- 
tetlen jól érzi magát, kifogyhatatlan tárházává
T.ál.lr .. ülül' aníiprlrtlAníllv. A höIp*VVllA—ralik a sok élcnek, aneedótának, a hölgyvilá­
got imádja, s lovagiasságáról a 7-ik vármegyé­
ben is ismerik, és mégis — megfoghatatlan, 
hogy miért nem akar mvgházasodni, pedig, te-

* 1 Ha minden községnek adtak volna az egek oly
mint önök ottnyilvánossá«’ terén a lapokban a közönséget kitartó és áldozatkész hazafiakat.

/* •!...! / 1 r -MiÍj. uraim, fi ha minden község oly dicséretes odaadással lüg-
gött volna nemes vezérein mint Konyár, mennyire má» 
képe volna most szegény hazánknak V ?

Szerk.

remtő isten, mennyi jó párthiet csinálhatott 
volna életében, mert akar-merre jár-kél, a 
hölgyvilág kedvence.

No de tud is kedvükben járni —- szőr­
mentében! és ez a dolog fácittja, e nélkül nem 
ér a férfi egy ütet taplót sem.

Minekutána pedig K. Marci tekintetes 
urat tetőtől talpig szerencsés lehettem bemu­
tatni, halljuk saját szájából előadva, pozsonyi 
diák korában hogy étette meg a németekkel a 
kandúr macskát.

— Evett-e már valaha a tisztelt publi­
cum közül valaki főtt nyulhust, veres káposz­
tával, meg sült gesztenyével? Ha evett nem 
bánom, de bezzeg bánom én mai napig is, 
hogy én meg oly sokat ettem egy időben be­
lőle, azt meg aztán még jobban bánom, hogy 
legutójára még sem ehettem belőle, mert ha 
erre visszaemlékezem, borsódzik valami részem 
ott a hátamon, a min a nevelés és civili- 
zálás mesterségét gyakorolták akkoriba, oly 
fényes eredménynyel, hogy ma már mégis 
csak tudom azt. hogy a spinótot magyarul 
cuspeiznak kell hívni.

(Folyt, köv.)



képezte : 1. A járási földadó bizottmányok meg­
alakítása. 2. Vámos Pércs városának nagyköz­
séggé alakulása a. belügyminiszter által enge­
délyeztetett. 3. Az árvaügyi szabály rendelet a 
belügyminisztérium által leérkezett.

* A török sebesültek javára a „török-se- 
gélvzőbizottságu-hoz újabban beküldetett az 
érmihálvfalvai „olvasó köru-től 2 frt. A haj<Ju 
nánási casino elnökségétől pedig 21 frt. mely 
utóbbi összeghez a következők járultak : Nagj 
Kálmán ur 1 f. 50 krral: ifjú Kovács Lajos 
ur 1 f. 50 krral ; Üjváry Béla ur 1 frt. t ned 
Emil ur 1. Harstein Géza ur 1. »Sinay Antal 
ur 1. Popper Sámuel ur 1 frttal. Pákozdi La­
jos ur 1 f. 10 krral. idős^ Nagy Sándor ur 50, 
Popovics Gábor, ur <0. Nagy Bálint ur ^ 
Berenc-i Gábor ur 50. Sütő János ur 50, Csor- 
vási András ur 50. Nagy Károly ur 50 Kovács 
Jakab ur 40. Sallai Gábor ur 50.^ Csorvásy 
Márton ur 40. Ply. 50. Lux Imre 50. Csohay 
László ur 50. Nagy László 50. Nemes László 
ur 50. Kállav ur 50. Kovács László ur 50. 
Sálláv ur 50. BIechinger ur 10. Porkoláb Jó­
zsef úr 5o. Csiszár Imre ur 50. Kovács László 
ur 50. Sipos Gerő ur 50 krajczárral. összesen 
23 frt. mely összeget köszönetén) nyilvánítása 
mellett hiríapilag nyugtázom. L e f k o v i c s 
Lajos. t. s. b. pénztárnok. _

* Hajtovadaszat. Hala p. jan. 28. 1877. 
Még csak bárom nap tart a vadászoknak a 
nvulakkali háborúja, és azután megköttetik a 
feltétlen béke. mely után a legjobb siinpa- 
thia fejlődik ki köztük addig az ideig, inig a 
spékló tűtől szerencsésen megmenekült anya- 
nvulak süldő családjaikat be nem mutathatják, 
a melyeket a vadászok az élvezetes pace után a 
fűszeres pác-lébe juttatni ismét el nem mulasz­
tanak. A tegnap tartott hajtovadaszat gyülhe- 
lvén 38 vadász és 130 hajtó jelent meg. A ku- 
lacsos reggelizés után a vadász-trupp felállitá- 
sait és a hajtás menetét Tusnádi bácsi derék 
erdészünk a legjobb vadász-taktikával bújta 
végre. O különben rendesen a legjobb barát­
ságban szokott lenni a nyulakkal. ug\ hogy 
mikor privát alkalomkor kint voltunk azon a 
tájon vadászni, az ő romantikus lakása környé­
kén egv pár száz lépésnyire a legtöbb nyu! a 
biztonság önérzetében ott szeadergett, hanem 
a hajtóvadászatok élén az 0 practikus eljárása 
és a situatiok ismeretei által a legtöbb nyúl 
szokott elbúcsúzni a vadászok tarisznyájába az 
erdei tájékról. Ezen a vadászaton 80 nyúl ej- 
tetett el és legkevesebb 40 drb megsebesitte- 
tett, továbbá egv ritka nagy példányú kan ró­
kát Fábry Károly ur lőtt. Az eredmény tehát 
a legkielégitőbb volt. A mostam hajtovadasza- 
ton — hogy erről is juttassunk rovatunkba

egy kis tudomást — circa 600 lövés dördült 
el" minden lövésre 2 gramm sörétet számítva, 
1200 gramm, vagyis majd egy negyed vam- 
mázsa ólom szóratott szét. — Meg megérjük, 
hogv idővel ólombányák keletkeznek az erdő­
ségekben a muszka invasio előtt. Élénkítette a 
társaság vig kedélyét annak egyik veterán tagja 
Szákti bácsi. Ez 'alkalommal egy ujalib epit- 
lietonnal tiszteltük meg őt -A mammutli va­
dász“ vagy az őskor hírmondója. Egy kissé 
bár későn érkezett, mert máskülönben az 
ágybapihenési rendszert csak reggel 10 óra 
fele szokta háttérbe hagyni, de azért ő is reszt 
vett már az első hajtásban. Két párna a
meghagyástól. Ezúttal bebizonyult, hogy o egé­
szen ártalmatlan a nyulakra nézve: nyulhan- 
tói tisztét azonban mindvégig betöltötte ajha- 
tatosan : miközben diszlüvésekkel logadta okét, 
a nyulak aztán többnyire az ő körében nyo­
multak át a vonalon, hálátlan szökésükkel 
tova. Összesen 45 lövést eresztett a szélnek, a 
nélkül, hogv a 45 lövés közül egy ts.egv nyálba 
bele akadt volna. \ alaki hátultöltő fegyvert 
ajánlott fel neki itthon, a mit ki is szállított 
magával. A vadászaton épen szomszédjába es­
tem ; egyszer csak a hajtás közepette t altig 
intett nagy küzködés közt nekem, hogy men­
jek segítsek valamit neki. A hívásra oda men­
tem és megkérdeztem a szolgálatot. „Öcsém 
magyarázd meg már, hogy hol kell a patront 
ebbe a puskába dugni; mert én elől próbál­
tam. de nem megy bele.1-’ Megmutattam aztán 
neki, és hamar eltávoztam a helyemre; csak-| 
Ugyan rá is gyújtott az öreg (?!) a puskájával 
mindjárt egy'nyulra, azután még többre, de 
mind hamarább vetett füstöt neki, mint az ő 
fegyvere. Estefelé a vadászok a ludasi korcs­
mánál gyűltek öszze, a hol a napi fáradalma­
kat végül megkoszorúzó hajtásait dicsőítettek . 
mig végre az alkonv hazatávozásra inté őket, 
és a zajtól, élénkségtől fellelkesült táj a puszta 
képzelet és a vadak tanyája lön ismét.

Romulus.
* A viz is elsül Szentanna utczai kutnál 

tegnap reggel 6 óra tájban egy lövés ebreszté fel 
a környéken féláloinba szendergőket. A lövésre 
az éber rendőrség egyszerre ott termett és a 
lövés elkövetőjét nyomozta: azonban minden 
puhatolás daczára is a tettes fel nem fedezhető 
volt, és miután csak is a knttól hallatszott a 
lövés a nyomozók azt kezdték rebesgetni, hogy 
hát a kút, illetőleg a viz explodált. Megfejté­
sét a jövőben hozzuk.

* A helybeli kereskedői ifjak múlt szom­
baton a Jó nász vendéglő nagy termében zárt­
körű tánczestélyt tartottak. Lapunk szüktere 
miatt tegnapi számunkban erről tudósítást nem

hozhattunk, s ma is csak a tanczes e 
sikeréről tehetünk említést. Mintegy 42 p 
vett részt a tánezban. köztük többen, ki a vi 
dékröl rándultak be ez alkalomra. Röviden: a 
tánczestélyről el lehet mondani, hogy fényesen
sikerült. . . . . , ,* Hymsn. A legközelebbi napokban vál­
tott jegyet Schwarcz V incze biztosítóinté­
zeti hivatalnok és Györffy Róza kisasszony 
Szűcs Mihály biztosítóintézeti hivatalnok mos­
toha leánya. A szeretet rózsakoszoruja díszítse 
az ifjú par útjait az élet rögös pályáján •

* Színházunkban tegnap adatott a „Csőd 
ez. szinmii irta Bjornsterne. Ismét volt alkalmunk 
egy kitűnő darabot tönkresilányitva látni a 
debreczeni színház deszkáin. Maga a darab olyan, 
hogy a budapesti nemzeti színházban 22 próba 
után csak kísérelték meg előadását. A debre- 
czeni színigazgató tulteszi magát ezen, s hogy 
a közönségnek egy jó estét szerezzen, egyet­
len egy próba után ha törik ha szakad, menni 
kellett a darabnak. És sajnosán kellett tapasz­
talnunk, hogy a szereplők nagy része a mü cse,- 
lekményében oly tájékozatlan volt. miszerint né­
melyike még annak fogalmával sem birt, hogy 
kihez kell tulajdonképen intéznie beszédét. A 
folytonos akadozás, szerepek nem tudása nem­
csak boszszantó volt. de szánalmat keltett a kü­
lönben is csekély néző közönségben, s gondol­
kodóba ejté a debrcczeni színészetnek ilyetén 
képeni hanyatlása felett méltán aggódó közön­
séget, hogv hát mivé lett városunkban a szí­
nészet ügye ? A színészek nem okolhatók, 
ha lehetetlenséggel határos dolgot elkövetni 
nem képesek. — Egressi volt leginkább az. 
kinek játéka több gondról, tanulmányról tanús­
kodott. A hibákat azonban helyre hozni nem- 
lehetett, mert az összelőadásból hiányzott az 
erőteljesség. Nem takargatjuk a hibákat, s nyíl­
tan kimondjuk, s most kérjük az igazgatót, 
hogy a debreczeni közönséget jövőben kimélje 
meg az ilyen előadásoktól,

* Sajtóhiba igazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában az ujdgnságok rovatában tévesen lett 
közölve Majoros Sándor, Major Sándor helyett. 
Mit is ezennel helyreigazítunk.

* Germanisatio. — Egyik tiszteletre méhó 
kereskedő barátunknál láttunk egy az első ma­
gvar kertész gazdászati ügynökség által kül 
dött levelet. Nagy megütközéssel írjuk le, hogy 
a cím német nyelven íratott. — Hogyan hát 
már annyira jutottunk, hogy egy tiszta magyar 
intézet német nyelven küldi szét leveleit ? Ma­
gyarországgal szemben, holott meg akkor is 
ellene kellene küzdeni ha valami felsőbb ha­
talom parancsolna reá. Lehetetlen, hogv saj­
nálatunkat ne fejezzük ki felette.

* E hó 27-én tartott kereskedői tanczvi-
galmon találtatott 1 fehér legyed= 
nórral és két darab rózsaszín rozsával ellátva, 
tulajdonosa átveheti Molnár Lukacs ur czegled 
utczai divat és áru üzletében^

* Böszörményi casmo-ba! En vidcki em 
her vagyok s mint ilyen, nem akartam a tol­
lat ig^ybe venni, hogy a f. b 20-an tartott
böszörményi easinóbálről megemlékezzem Gon­
doltam, lesz valaki - mint máskor - kivesz 
magának ezt a kedves faradságot. De nun 
akadt senki. Most tehát egy kicsit ugyan kcso 
de még sem tudom megallani. hogy ■
emeljen, először is a h. böszörményi casino 
elnökét ói alanti Lajos urat. s mellette Raj 
Lajos és Major Gyula „rakat, kik mint rende­
zők. a különben is gyönyörű termet — a tolt 
hajdúkerület; házban — oly ügyesen, oly íz­
léssel díszítették, hogy mi debreceniek való­
ban meglepetve éreztük magunkat. Hogy-sike­
rült a bál ? Erre nézve legyen eleg annyit 
mondanom, hogy 44 pár táncolt esti 8 órától 
reggeli 7 óráig oly kitörő kedvvel,^ mint a 
melyet kívánok minden bálnak. A nők neveit 
s ruháit mellőzöm kiirni. részint mert a neve­
ket egyszeri hallásra meg nem tartottam, ré­
szint mert valamelyik kedves fenség megne­
heztelne. ha a nehéz selymet könnyűnek, a 
kék virágot zöldnek találnám deklarálni. An­
nyit mégis megmondok, hogy az elegantia és 
fényűzés nem hiányzott. — s én ugyan gyö­
nyörrel szemlélem a szépruhát és épen ezért 
sajnálom is azokat a selyem derékok és uszá­
lyokat, mert bizony azoknak nem sok hasznot 
veendik. Ugv hallom, hogy a fent említett lO 
[ ; öles nagyszerű teremben először tarta­
tott bál s ha úgy van csodálkoznom ky 11 rajta 
hiszen olyan táncteremért Debrecenben is so­
kat adnánk. Zörge.

* Személyi hír. A 46. honv. zászlóaljhoz 
a Nagyváradról ide áthelyezett Szlávy Be­
la főhadnagy már megérkezett, s átvette hiva­
talos teendőjének vezetését.

* A Táborszky és Parseh zenemű ke­
reskedésében megjelent s szerkesztőségünkhöz 
beküldetett: Kameier polka zongorára szer­
kesztette Rozenzweig \ ilmos ; Katzer Marsch 
zongorára szerzetté Rohrbacher Károly. Mind 
kettőnek ára 60 kr. Ajánljuk a zene kedve­
lők figyelmébe.

*" Megjelent s szerkesitőségünkhöz bekül­
detett „a magyarok története“ czimü könyv. 
Irta B. P. debreezeni tanító. A kitűnő köny­
vet ajánljuk az illetők figyelmébe.

A „Vasárnapi UJság“ 1877. év 4-ik száma
következő tartalommal jelentmeg Damjanich 
Jánosné (arczkep). — Dömötör János hátraha­

gyott költeményeiből, — Hatama bey paripája 
(folyt). — A fonóka Békés-Csabán (képpel).
— Anglia egyik legnagyobb gyártelepe. — Ad­
riai képek (képpel). — Servadac Rektor (kép­
pel). — Egyveleg. — Melléklet: — A magvar 
hírlapirodalom 1877. — A hétről. — A ezeg- 
lédi küldöttség Kossutnál. & iradalom és mű­
vészet. — Közintézetek, egyletek. — Mi újság?
— Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló.
— Heti naptár.

Le g u j a b b.
— Becs. jan. 21). A „Pol. Corr.'t 

jelenti : Milan fejedelem Midhat pasának 
direct békealkudozásokra felhívó távira­
tára már f. hó 27-én este táviratilag vá,
1 aszóit, kijelentvén, hogy elvileg hajlamló 
béketárgyalásokra, s egyidejűleg kérte a 
tárgyalások alapjának közlését is. Szer­
bia reményű, hogy a tárgyalások alapja 
ugyanaz lesz, mint a melyet a eonferen- 
tia Konstántinápolyban javaslatba hozott. 
A tárgyalások valószínűleg Bécsben Aleko 
pasa és Zukics szerb ügynök közt fog­
nak folyni, a mire a nevezettek közt 
már megindított pour-parlerk-bíil követ­
keztethetni.

— Konstantináp oly. jan. 28. Ma 
reggel a nagyvezér Milán fejedelemtől igenlő 
választ kapott. Szerbia kész a beketárgvaláso- 
kat megkezdeni. Mithad pasa erre a miniszte­
reket összehívta hosszabb tanácskozásra az alap 
felett, melyen a tárgyalások vezetendők. A 
többség a status quo ante bellum mellett nyi­
latkozott. E határozat már legközelebb tudtul 
adatik Milán fejedelemnek.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

rErmelléki borok
tiszta minőségben és jutányos áron, 50 
litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb menv- 
nyiségben is kaphatók Hosszért János­
nál Debreczenben, piaczutcza 1903. sz. 
házánál. — Vidéki rendelmények ponto­
san foganatosíttatnak.
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HIRDETÉSEK.

Franczia
báli virágok.

Mángorló gépek
Tar latinok 
és mollok

a;

Vurigíprt toaítóta.

o Van szerencsém a t, ez. közönséggel tudatni, hogy ná- c?
H
o lám folytonosan a legjobb és legújabb m-

Q.
<
>

V aiTógépek 33
m-
CZ)

O raktáron találtatnak, családok és iparosok számára.
ISI
m

H Tökéletes betanítás mellett a legjutányosabb árban —
:0 részletfizetésre is.

Tisztelettel

Holvay Gyula#

Paplanok és 
Matráczok

Klattaui férfi ingek
Miederek
raktára

Kitüntetés a 
Bécsi világki- 
í állításon

IfcTői legrszeToTo g-a,rn.it*iarsi és karperecz.
Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

I é T m $ p i 

A J Á X I) ti K O K !
A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a m 

legmagasabb kitüntetést nyerte

Vebes László
arany és ékszerész

DEBRECZEN, föpiaez. Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a 
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek javitá- 
sát, tisztítását és legújabb taron szerinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel
VERES LÁSZLÓ,

aranv- és ékszerész Debreczenben.
■ Kiüntetés a I ---- 1
1 szegedi j 
1 országos tár-1 1 Ezüst gyertyatartók. |
1 laton I 1

N élktilözhetlen
minden háztartáshoz

csat 6 Irt 10 írt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó,
1 szép aranvozott asztali csengettyű,
1 aretkép album, diszkötésben,
6 jó angol aezélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla.
6 kir. szab. brittaniai evőkanál,
6 kávés kanál.
1 levesmerő kanál.
1 tejmerő kanál,
6 kristály késpalló,
6 kis pohár táeza japáni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

..Patent“ jegygyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
njjonan megnyitott üzlethelyiségben.

Miau és Karnis
435 11—12 Bécsben.

X., Batentergerstrasse 1.

XXincs tä'b'be Izötiög-és.

EGGER
jutalmazott különlegességei.

Egger G.deon-mell-partillii dobozokban hamnálati utasítással együtt 25 kr, 50 kr. m 1 «■”« £
bau. Egger mellezirupja zseb Baconban használati utasítással együtt 00 kr. es 1 frt. — Sok“” , ?. .
több gyógyszerészeti korypheus által ajánlott szerek, köhögés, rekedtseg, nyakbajok, nyalka, kopasz j-be gi g, 
torok-csiklandozás és minden katarrhus ellen. Eeenkirtil ajánlok mindenféle

ezukor-konfeetet és theasüteményt.
Dobozok, küldemények, Codeon-pastillákból (legalább 2 doboz 50 

(a „fehér hattyn-.hoz) és Gölti Nándor a „megváltóMioz ezimzett gyószertarar^altal^eszkozoltetn,. ^
Utal

E66ER A. Budapest, Erzsébettér S.

Csak

50 kr.
az ára egy

eredeti sorsjegynek
100 drb aranyat

lehet nyerni.

3000 nyerő 00,000

Ezen, Bécs város tanácsa által
a szegények-alapja javára ren­

dezett sorsjáték nyerői
1000, 200, 100 fOOi

200,100,100 100,100*5511

3 bécs: sorsjegy, melyek

t/ne;r 200,000 fost, s-
sok más mű- és értéktárgy ezüst

bői, együttvéve.

forint 
értékben

A húzás a városi tanács ellenőrzése 
mellett !877. február !3-án taríatik meg.

Vidéki megrendeléseknél az összeg bérmentett 
beküldését és :J0 kr. mellékelését kéijiik a sorsjegyek 
»* annak idején, a huzási lajstrom bérmentett meg­
küldése fejében.

Az Union-bank váltóirodája.
BÉCS, GRABEN 13.

eddv-rlé: a c,. k. sí. bécsi kercsk. bank váítóirodája 
ezelőtt: SÜTHEN 1. C.

Ezen sorsjegyek helyben is az ismert árusító­
helyeken kaphatók. 453 7— 10.

Farsangi jelentés, 
»eeasitl és SÍÉI, BeKiree»*»***,

Bazár-épület 11. sz. a.

FEHÉRNEMŰ, RÖVIDÁRUK, FÉRFI és NŐI PIPERE-CZMEK RAKTÁRI
Ajánljuk a farsangi idényre a t. ez. közönség figyelmébe báli czikkekkel dú­

san felszerelt raktárunkat u. m. :
Báli ruhákai 25, 30. 35. 40, 50 és 60 írtig 
Tarlatánokat 1.50 krtól 9.50 krig.
Franczia virágokat 1 írttól 20 írtig.
Báli legyezők 2.50 krtól 10 írtig.
Báli belépők 5 írttól 10 írtig.

Vállfüzők 75 krtól 5.50 krig.
Fehér szoknyák 2 írttól 6 írtig.
Férfi fehér ingek 1.80 krtól 4.35 krig. 
Férfi gallérok és kézelők 2.30 krtól 5 frig 
Férfi és női glacé keztyük 110 kr.C1CJTV rv .7 11 ItVi x. xz 11 tag. -------- --------- ----© J

Azonkívül felvállaljuk bármily áruk beszerzését, férfi és női gallér és kézelők 
tisztítását.

A n. é. közönség becses pártfogását kikérve maradtunk teljes tisztelettel

ROCHLBTZ és HERE.
VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONTOSAN TEL1ESITTETNEK.

Kitüntetés a 
szegedi 

országos tár­
laton

„Nagy-Komló66

:B-alapesten.
(IV. belváros, gránátos utca 4 sz. a. megye­

ház átcllenében)
Ezen régi, jó hírben álló v e n dé g 1 ő i 

helyiségek, nagy b o r p i n ez é v el. jég­
veremmel, és hozzá való lakással, s. a. t. 
f. é. Majfus 1-től hosszabb időre bérbe adan­
dók ! — Értekezhetni Prandtner József­
nél Budapesten IV. gránátos utca 4 sz. a.

31. 2—3

Árverési hirdetés.
Alólirt bir. végrehajtó a hadházi kir. jbi- 

róságnak 1525/876. tk. számú meghagyásából 
közhírré teszi: mikép Schneer Sámuel debre­
czeni lakos részére. Csuka István sámsomi 
lakostól 79 frt s járulékai kielégítéséül birói- 
lag lefoglalt s 396 ftra becsült sámsomi 425 
sz. tjk. 674. h.r. sz. a. házas udvar és 938. 
h.r. sz a. kaszáló 1877. febr. 19-én s szükség 
esetén 1877. március 19-én Sámsoni község 
házánál nyilvános árverésen eladatik.

Miről a venni szándékozók azon hozzáa­
dással értesittetnek, hogy az árverési feltéte­
lek alulírottnál és a hadházi kir. jbirdsági tkvi 
irodában bá-mikor megtekinthetők.

Kelt Hadházon, 1877. jan. 10.

Árverési hirdetmény •
A Rácz testvérek csődtömegéhez 

tartozó bőrnemii, talp és egyéb áruk a 
csődválasztmány határozata folytán a 
folyó 1877-dik év február hó 2-ik nap­
jának d. e. 9 órakor a váradutezai 212b. 
sz. bolthelyiségben egy tömegben el fog­
nak árvereltetni, mely árverésre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak.

Kelt Debreczen 1877. január 28.

23 2—3

Bódog Zsigmond,
bir. vhajtó.

36 1—3

Berghofer István.
csődtömeg gondnok.

Kiadó tulajdonos -. a debreczer.i függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1877. H

y- - - - - - - -  .
Előfiz J

Helyben é|
Egy ^vre 10 frt — I 
Fél évre 5 „ 
Előfizetési péuz • mi 
VECfiET HÁZ

•égbe bénl

Előfizeti)
TELEC.D1 K. LAJ< 
k<.n y rkereskedéeébee 

Egyébfitt a |

Kossuth Lajos bet
A mióta Olaszt* 

nyai akként alakultai 
férfiakkal érintkezés^ 
nincs, én akként élei 
kit a habok egy lak| 
egészen kivül állok 
nincs e népes országi 
is, a kivel nem hogvf 
csak ismeretségi éri] 
társas élet mindazon | 
bért emberhez közeli 
léteznek : annyira eil 
annyira természeteim# 
gány, miszerint megvi 
idegességben tart e ti 
sának inár csak gontT 

Es önök, urai ml 
vesznek, hazám fiai! 
anyánknak, a hazának] 
év óta nem láttam.

Elgondolhatják I 
idegrázó emlékezetein 
e találkozás ! minő 
bubánatos öreg kebel 

Es van e talál lj 
megindító vonása.

Önök, barátain 
igy szóllitsam önöket! 
házi tűzhelyeiket, bog 
idegen földre, egy 
költséges, fáradtságos] 
hogy nekem — az <i 
tottnak — meghozz 
kezés üdvözletét, s > t 
ból szülőföldemre

Ha megfontolom 
kit önök ily rendkiv 
nak. — ha számba 
én nem gondolom, hl 
másik példájáról tudj 

M él tózta ssan a k 
hogy bár nem reméli 
vétlen eredményével , 
légithetni: én ez indl 
két e lépésnél vezérei 
tánylom s teljes méri 
kötelességét, melylvel 

Adta volna ist»*/ 
lékezés helykének, íl 
nak, fenekén üröm n] 

Fájdalom, van. 
Én ismerem ne 

egy alkalommal kijöjj 
dóm, hogyha a hatalj 
a nemzet érdekei alti 
térne s azon hűséges! 
magyar nemzet ebbe 
lálná, bármi legyen 

S ha most önöl 
ekként szólanának én 
elégedetteknek érezzj 
nvek oltalma alatt, íj 
ron te vetetted meg. I 
tél sok zivatarral tall 
megnőtt, gyümölcsöt 
a sir felé hanyatló 
haza kebelén; jer I 
szemléletében vigaszt! 
nyatott szegény szánt 

Ha önök én hu 
— lelkemre mondnj 
önök megelégedését 
hogy az ember hite 
azt mondanám : most] 
szolgádat békességbe 
meim hazám megeié 

De önök. fáj dal 
sőt azt mondják : a 
veszély környezi s ej 
zik, hogy menekvés 
én gyönge tehetségei 
rendkívüli módon ig| 
restellenék.

Ez nagyon kési 
minden viszontagsága 
gaszkodás becses 
felém nyújtanak.

E megtisztelő 1] 
nása gyanánt vés: 
azon nyilatkozatát, lj 
győződéseim őszintesd 
szándokkal jöttek ha 
mást akarnának gyati 
kútfőkből vett értej 
hogy az én eljáráson 
hazában, nem akaroj 
kosán félremagyaráz 
mondom, hogy félrd 
vánok ez ünnepélyes 
azt a hazameneteli kj 

Midőn nehány 
ugv, miként a cégié 
mukkal tiszteltek unj 
kifejezést találtam h 
tétele miatt szegény 
vettetett s börtönbed 

Azért említem 
vánom# ama kifejezés 

En azt mondott 
ház uralmát, Magyae 
nyos életével összefő 

Ez a kifejezés , 
kellet volna mondán) 
állami s alkotuiányoí 
oly fejedelmek uraik 
osztrák császárok is.

Az incompatibi 
ban, hogy a fejedele 
Mert ha ez egy szersí 
nem volna, neki maf 
keretén kivül nem v


